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1. УВОДНИ ДЕО
1.1. Основни подаци о музеју

Народни музеј у Београду

Трг Републике 1а, Београд

Телефон: 624-322, 2621-160

Факс: 627-721

E-mail: na.muzej@Eunet.yu, kontakt@narodnimuzej.org.yu
www.narodnimuzej.org.yu
Основан 10. маја 1844. године.

Оснивач Република Србија.
Централна музејска установа Републике Србије, матична за археолошку, нумизматичку и националну уметничку грађу до 20. века и страну уметничку грађу. 

Mузеји у саставу:

Галерија фресака, Цара Уроша 20

Музеј Вука и Доситеја, Господар Јевремова 21

Спомен-музеј Надежде и Растка Петровића, Љубе Стојановића 25

Музеј Лепенски Вир, село Бољетин, Доњи Милановац

Археолошки музеј Ђердапа, Кладово

Матични број: 07023677

Шифра делатности: 092521

ПИБ: 101514832

Текући рачун буџетских средстава: 840-523664-51

Текући рачун сопствених средстава: 840-523668-39

Збирке: 22 основне збирке и студијске збирке – укупно преко 400 000 музејских предмета. 

Запослени: у децембру 148 запослених и 10 волонтера-приправника

Директор: вршилац дужности директора др Татјана Цвјетићанин

1.2. Основи подаци делокругу рада и мисији музеја
Народни музеј у Београду, најстарија установа заштите баштине у Србији, централна устонова заштите и матичан музеј, музеј је комплексног типа посвећен заштити, интерпретацији и промоцији слојевитог, мултикултуралног наслеђа централног Балкана и Европе – култура од праисторије до данас кроз археолошку, нумизматичку и уметничку грађу. Музеј прикупља, чува, штити на основу принципа превентивне заштите, унапређује знања. Он треба да буде водећа институција у интерпретацији историјских и савремених култура, да служи као извор сазнања и активан центар учења у заједници и окружењу. Да подстиче радозналост и инспирише.

1.3. Организација рада и запослени

Основне организационе јединице музеја, на основу Правилника о организацији рада и систематизацији радних места у Народном музеју, важећем од 16.10. 1995. године, чине: Центар за материјалну културу и уметност, у оквиру којег су Oдељење за археологију са Кабинетом нумизматике, Одељење средњевековну културу и уметност, Одељење за новију уметност, Одељење за културно-образовну делатност и Одељењем централног регистра са библиотеком, фото-лабораторијом и архивском грађом за историју музеја,  Центар за конзервацију, у оквиру којег су Одељење за конзервацију археолошких предмета и Одељење за рестаурацију уметничких дела и Одељење за заједничке послове, у чијем саставу је Служба за опште, административне и кадровске послове са Одсеком за одржавање зграда, инвентара, хигијенског одржавања и техничку реализацију изложби, Служба материјално-финансијских послова и Служба обезбеђења. Прелазном организационом схемом, из 2002., коју је у приниципу усвојио Управни одбор, уведен је и Центар за превентивну заштиту Дијана, а поступак формирања научне јединице је у току (нова систематизација и промена статута установе). Службу директора чине директор, секретар музеја и технички секретар директора, а од септембра 2003. године и оперативни директор, на основу сагласности Министарства културе и медија. 

У оквиру ових организационих јединица су и музеји у саставу, који чине део Центра за материјалну културу и уметност. То су: Музеј Лепенског Вира (село Бољетин, код Доњег Милановца), Археолошки музеј Ђердапа (Дунавски кеј бб, Кладово), Галерија фресака (Цара Уроша 20, Београд), Спомен-музеј Надежде и Растка Петровића (Љубе Стојановића 25, Београд) и Музеј Вука и Доситеја (Господар Јевремова 30, Београд). 

У децембру 2003. године у Музеју ради, на неодређено и одређено време, 148 запослених (у јануару 2003. било их је 142 ) и 10 волонтера-приправника. 

1.4. Предлог правилника о новој унутрашњој организације и ситематизацији

Нови предлог Правилника о унутрашњој организацији и систематизацији радних места у Народном музеју, који је саставила в.д. директора др Т. Цвјетићанин на основу прилога запослених, завршен је у септембру 2003. године и разматран на седницама Управног одбора у октобру и новембру, као и Високог одбора, тј. Пододбора за реорганизацију одељења, формирање центра за конзервацију и рестаурацију и систематизацију персонала, и у новембру и децембру. Предлог је допуњен и усаглашен и 28. јануара 2004. године прослеђен Министарству културе и медија на разматрање и усвајање.

1.5 Руковођење/управљање

До краја марта директор Народног музеја био је академик Никола Тасић, а од априла вршилац дужности директора је др Татјана Цвјетићанин. Директору у руковођењу помажу нови оперативни директор, мр Биљана Ђорђевић, Стручно веће (шефови основних стручних одељења), Колегијум (шефови свих организационих јединица), као и стални одбори и комисије: Комисија за аквизиције (израда документа о политици аквизиције Народног музеја), Уређивачки одбор (усвојен Правилник о издавачкој делатности Народног музеја), Комисија за предлагање културних добара од изузетног значаја и утврђивање добара од великог значаја (централна и матична улога Музеја, критеријуми за валоризацију), Комисија за утврђивање смештаја предмета са археолошких ископавања (матична улога Музеја).

Управни одбор Народног музеја, који је имао у 2003. години седам седница, утврђује основну програмску политику и стратешки развој. У његовом саставу су: др Ирина Суботић, председник, Драгомир Ацовић, архитекта, мр Слободан Милеуснић, директор Музеја српске православне цркве, Мила Поповић-Живанчевић, саветник-конзерватор Народног музеја и, до априла, др Татјана Цвјетићанин, виши кустос Народног музеја.

У свим стручним пословима у вези са реконструкцијом Народног музеја помаже, као централно тело за координацију и управљање пројектом реконструкције, Високи одбор за реконструкцију Народног музеја  у саставу: Бранислав Лечић, председник, др Ирина Суботић, академик Никола Тасић, др Милена Драгићевић-Шешић, мр Светислав Николић, Горица Мојовић, Александар Тодоровић, Драгомир Ацовић, мр Слободан Милеуснић, Мила Поповић-Живанчевић, др Татјана Цвјетићанин, чланови и мр Биљана Ђорђевић, секретар.  

2. ОСНОВНИ ЦИЉЕВИ РАДА НАРОДНОГ МУЗЕЈА У 2003. ГОДИНИ

План и програм за 2003. био је предвиђен за другачије услове рада, за затворени музеј у реконструкцији и измештене збирке, и уско је био усмерен ка програмима којима ће се обележити 160. година Народног музеја 2004.

Најважнији стратешки циљеви били су:

1. Прелазак са институционалне на пројектну логику пословања, која је резултирала финансијским планом и програмом за 2004. годину, са јасно назначеним пројектима;

2. Нова, ефикаснија организација рада, спроведена делимично у пракси, запошљавањем нових сарадника, прецизним дефинисањем обима послова на појединим радним местима, као и израдом нових правилника за поједине области деловања, али која чека своју пуну реализацију са усвајањем новог Правилника о унутрашњој организацији и систематизацији радних места. Крајњи циљ је нови квалитет у раду музеја, на основу високо-професионалних стандарда, који ће промовисати и саму струку кустоса.

3. Обезбеђивање услова за адекватно чување и презентацију збирки Народног музеја, које треба да се спроведе кроз реконструкцију Народног музеја.

4. Промовисање принципа превентивне заштите као полазишта заштите културних добара. 

5. Нови визуелни идентитет музеја и репозиционирање музеја.  

Реконструкција - припрема


Реконструкција и адаптација простора Народног музеја један је од предуслова за остваривање основних функција Народног музеја. Утврђено је стање главне зграде музеја, у којој не постоје ни минимални услови за спровођење свих мера заштите покретних културних добара и њихове презентације, и започето је са припремама за реконструкцију.

На основу средстава које је прикупила Агениција за развој културе, а која су у јуну месецу пребачена Народном музеју, расписани су тендери за израду пројекта ажурираног стања обејката Народног музеја у Београду, на Тргу Републике 1а и Цара Уроша 20. Снимање стања је у току, а крај послова очекује се почетком марта.


Расписан је био и конкурс за решење новог занака и логотипа Народног музеја, као део реализације послова на новом визуелном идентитету, али ни једно решење није прихваћено. Због овога је на пословима везаним за нови виуелни идентитет, као за планирање и развој медијског плана и планирање и имплементацију плана комуникације ангажована агенција New Moment. Идеја о новом визуелном идентитету презентована је Управном и Виском одбору 13. фебруара 2004. и усвојена. У току је реализација, презентација се очекује за 10. мај 2004. године, Дан музеја.

Изложба/догађај Реконструкција зашто? је у припреми.
3. АКТИВНОСТИ И ЕФЕКТИ РАДА НАРОДНОГ МУЗЕЈА

3.1 АКВИЗИЦИЈЕ

У току 2003. године Народни музеј је набавио поклоном или откупом 55 археолошких и нумизматичких предмета и 78 слика и скулптура, укупно 133 историјско-уметничких дела у следећим збиркама:

Римска збирка: откуп 2 бронзане посуде, 8 бронзаних наруквица (10). 

Средњовековна нумизматика: откуп 40 комада ретког сребрног српског новца (са контрамарком, краља Стефана Дечанског и цара Душана); инвентарисани под 1 бројем.

Модерна нумизматика: поклон 4 специмена паприрних новчаница; инвентарисани под 2 броја 

Епиграфска збирка: ревалоризација студијског материјала - издвојено 20 предмета и инвентарисано. 

Збирке средњовековног одељења: преузимање фрагмената трона рашког митрополита Силвестра који је Народном музеју уступио Археолошки институт из Београда (1)

Збирка српског сликарства 18. и 19. века: Након ревизионе обраде збирке, инвентарисана нова 4 дела: Јанко Халкозовић, Рођење Св. Јована, Теодор Крачун, Св. Ђорђе, Теодор Крачун, Св. Меркурије и Павел Ђурковић, Стварање света. Откупљене су слике Ђорђа Крстића, Попрсје Турчина (1897) и Милоша Бујандрића Икона св. Георгија и св. Николе (средина 19. века). Средства Министарства културе и медија, решење 631-02-0003172003-02. Примљена су 2 дела које је Народном музеју завештала Ђурђица Петровић, Цара Душана 60, Београд: Павле Чортановић, Крунисање Богородице са светитељима, 1845, уље на платну, 65,7 х 90 цм и Павле Чортановић, Портрет Петра Петровића, уље на платну, 53,4 х 65цм. Откупљена, за 500 000 динара, слика Портрет уметниковог брата Милана, Паје Јовановића, уље на платну (9).

Збирка југословенског сликарства 20. века: поклон аутора -10 слика Ксеније Илијевић: Пејсаж са Бохињског језера, Аутопортрет, Изливен Тамиш, Аутопортрет, Кровови Париза, Водоторањ у Ечки, Мртва природа, Рибњак у Бечеју, Месечина у Старом Граду, Мотиви из Делиблатске пешчаре; поклон је слика Манастир Грачаница, Јарослава Кратине; откупљена је слика Јарослава Кратине, Манастир Високи Дечани, 1926, за 15.000. динара од Дејана Чучуа (12)

Збирка југословенске скулптуре: Поклоњено, као легат, 8 скулптура Мире Јуришић (Портрет Ане Виђен, Смирај, Бдење, Протицање 2, Тиса, Предлог за споменик Бранку Миљковићу, Камено постоље – скица, Смирај 1) и 10 скулптура Момчила Крковића (Глава девојке, Човек-тврђава, Равнотежа, Надрастање, Финиш, Седло, Долина мира, Покров, Кртичњак, Голгота). Скупштина Југославије уступила 15 конкурсних радова за портрет Ивана Рибара и Милентија Поповића, непознатих аутора (8), као и следећих аутора: Александар Зарин, Борис Калин, Алозић, Никола Јанковић, Боро Митричевски, Драго Тршар. Примљене су као поклон 3 плакете Стевана Дукића – Никола Тесла, Никола Тесла, Михаило Пупин. Откупљене 4 плакете Перише Милића изведене у гипсу (Средства Министарства, решење 401-00-00215/2002-02). Као поклон примљен један рад у бронзи Саве Халугина, Човек и омица.  Поклон аутора је рад Саве Сандића, Портрет Јевте Јевтовића. Примљен су као поклон од Љубице Злоковић-Вујисић радови (5) Војислава Вујисића, Портрет дечака, Човек Птица, Распеће, Распеће, као и рад Љубице Злоковић-Вујисић, Бизон. У неинвентарисаном фонду скулптура идентификовани и инвентарисани радови Драгомир Арамбашић, Студија за споменик за српско војничко гробље у Тијеу и Петар Убавкић, Таковски устанак. Откупљена скулптура, за 200 000 динара, Мире Јуришић Бдење. Откупљени су (Средства Министарства, решење 401-00-00215/2002-02, за 250 000 динара) и радови Симеона Роксандића Гимнастичарка и Славољуба Ваве Станковића, Стојећи женски акт (52)

Збирка цртежа и графика југословенских аутора: поклони аутора Милета Виторовић, Без назива; Ружица Беба павловић, Студија за портрет Љубице Миљковић; Душан Ђокић, Без назива, 2003; Слободанка Ступар, Тело (4)

Збирка страног сликарства: Примљено је једно дело које је Народном музеју завештала Ђурђица Петровић, Цара Душана 60, Београд: непознати аустријски сликар, Портрет Ангелине Симић, темпера на папиру (1).
Посебан статус има, до званичне ревизијске предаје Збирка Космај: налази са вишегодишњих ископавања некрополе Гомилице валоризовани су (М. Глумац, др Т. Цвјетићанин) и утврђено је да статус културног добра има 941 предмет, који су уведени у инвентар новоформиране Збирке Космај. 

Збирка поклона Народног музеја: на основу одлуке Комисије за аквизиције Народног музеја формирана је Збирка поклона коју чине предмети који по својим историјским или уметничким вредностима немају статус кутлурног добра, али су од значаја за историјат Народног музеја и сведоче о сарадњи Музеја са  другим институцијама или појединцима. Као први предмет у ову збирку уводи се поклон јапанског уметника Фуџибајашија (Игра ждралова, вез на свили) примљен преко Амбасаде Јапана у Bеограду и Министарства спољних послова Србије и Црне Горе (26. јун 2003. свечана примопредаја).

3.2 ОБРАДА И ДОКУМЕНТАЦИЈА МУЗЕЈСКЕ ГРАЂЕ

· У свим збиркама је настављено са интерним ревизијама, проверама и допунама документације (картотеке, базе података, инвентара негатива -обавезне фотодокументације). Током јуна, јула и августа се интензивно радило на изради основне документације инвентарисаних културних добара - изради обавезне документације (црно/бели негативи) и дигиталном снимању предмета, као и дигиталном скенирању, уз помоћ спољних сарадника (средства Министарства културе и медија, 401-00-00111/2003-02). Стручни картон везује се за дигитални снимак преко инвентарног броја. Дигитални снимци чувају се и на CD носачима, након примарне обраде снимка. У овом периоду снимњено је укупно 38328 добара -  2563 предмета црно/белом техником и 35765 предмета дигитално. Од августа ангажована су стално два запослена на пословима фотолабораторије. Укупно је снимљено 57 355 културних добара и то 2563 у црно-белој техници, 54 792 у дигиталној техници (23547 нумизмата, 31 245 археолошких предмета и уметничких дела).  

· Све збирке Музеја су комплетно обрађене и документоване. Изузетак чине нумизматичке збирке (имају око 200.000 нумизмата), као и Збирка млађег неолита, у којој је део предмета (фрагменти посуда) предвиђен, након валоризације, за студијску збирку.

· Збирка Ђердап - обрада налаза са локалитета Бољетин (мр М. Вујовић, др Р. Зотовић), Салдум (мр Г. Јеремић), рановизантијских налаза са свих локалитета у Ђердапској регији (П. Шпехер), финална презентација Текије, обрада налаза са Дијане (Ј. Кондић).

· Развијене су апликације за обраду појединачних збирки (базе податак) и њихово интегрисање у Централни регистар, тј. аутоматско преузимање података за базу података Централног регистра. 

· Настављено је са пребацивањем програма за администрацију Централног регистра и преглед регистра из DOS  у WINDOWS окружење. У Централном регистру је похрањено 123.569 података. 

· Израда критеријума и предлога за проглашење културних добара од изузетноог значаја, као и критеријума и предлога за утврђивање културних добара од великог значаја (грађа Народног музеја).

3.3 КОНЗЕРВАЦИЈА И РЕСТАУРАЦИЈА И ПРЕВЕНТИВНА ЗАШТИТА

У Центру за конзервацију током 2003. године конзервација и рестаурација је извршена на укупно 1167 предмета, од тога 999 археолошких предмета и 168 уметничких дела (средства Министраства, решења 631-02-00140/2003-02, 631-02-00139/2003-02, 631-02-00136/2003-02, 631-02-00223/2003-02). Поред редовне конзервације и рестаурације за будућу поставку и израду каталога збирки, посебни су значајни радови на предметима/делима за пројекте Византија: вера и моћ,  Кале-Кршевица, Гамзиград, Остава новца из Виминацијума, Дела италијанских мајстора из Народног музеја, изложба Милоша Голубовића, изложбу Марина Тартаље, изложбу Мина Караџић Вукомановић. 

Посебно је формирана Комисије за стручни надзор конзервације и рестуарације розете из Мелентије. Чланови комисије: проф. др Марица Шупут, проф. др Ненад Билибија, Зоран Павловић, шеф Одељења за конзервацију и рестуарацију и Бранка Иванић, шеф Средњовековног одељења.

Зоран Пекић, саветник за конзервацију папира Народне библиотеке Србије је започео рад на конзервацији предмета из Збирке Шломовић. Поред свакодневних консултација сa кустосом збирке, начињена је и конзерваторска документација, фотодокументација, као и извештај о стању сваког дела по завршеном третману. За конзервацију је предвиђено укупно 48 дела. (З. Пекић, Д. Ковачић). 

На последњој Генералној Скупштини УНЕСКО-а, 32 сесија, одржаној  октобра у Паризу,  у оквиру Комисијије IV, 32 C/74 , 16 октобра 2003,  прихваћена је Резолуција Србије и Црне Горе о превентивној заштити  као  основној стратегији заштите баштине, коју је у целости припремио Дијана центар Народног музеја - бр. 32 C/DR.35, параграф 04210 (а) (ii).  

3.3.1. Конзервација у оквиру практичне обуке у Дијана школи

У току обуке у оквиру годишње активности Дијане, изведени су захвати на укупно 118 предмета  (М. Поповић-Живанчевић надзор, рад 20 полазника курса - спољних сарадника) и то: 

Конзервација керамике: 71 предмет; Конзервација стакла: укупно 38 посуда (завршена је конзервација 10 стаклених посуда за Завод за заштиту споменика у Котору; током обуке са С. Дејвисон радило се и на стаклу из Римске збирке Народног музеја - завршено 15 предмета, као и збирки Музеја града Београда - завршено 13 предмета); Конзервација камена : 9 скулптура од камена; Израда копија и реплика - 50 копија.

3.4 ИЗЛОЖБЕНА ДЕЛАТНОСТ

Народни музеј организовао је у 2003. години 11 својих изложби, 5 изложби других установа или удружења у просторима Музеја и позајмио дела за 17 изложби, а као технички организатор реализовао је једну изложбу. 

3.4.1. Реализоване изложбе Народног музеја

Св. Сава у националној историји уметности - изложба у Музеју у Пријепољу, поводом најаве пројекта Лик Св. Саве у српској историји уметности, од 7. до 28. фебруара. Реализација: Б. Иванић, П. Петровић. 

Сава Шумановић - изложба у Градској галерији у Ужицу, од 4. до 20. марта, аутор Љ. Миљковић.

Тахићанка, Пол Гоген - излагање једне слике Пола Гогена, поводом 100 година од смрти уметника, Француски културни центар, 8. мај. Реализација: Т. Бошњак, Г. Богојевић. Слику видело, од 12 до 18 часова 1100 посетилаца.

Лето у Народном музеју - од 16. јуна до 22. септембра, излагање ретко или никада публици представљених изузетних дела из збирки Народног музеја, праћено предавањима - 14 «излога», 28 предавања; од 29. септембра до 6. октобра «ретроспектива» са дневно дежурним кустосима. Преко 9000 посетилаца.

Дијана зашто - изложба о активностима Дијана Центра за превентивну заштиту и о условима и стању у музејима у Србији, од августа до новембра у Галерији фресака. 

Мина Караџић-Вукомановић, изложба поводом 175 година од рођења Мине Караџић, Музеј Вука и Доситеја, 2. септембар - 10. октобар, аутор Љ. Чубрић (двојезични каталог изложбе). 

Мина Караџић-Вукомановић, изложба поводом 175 година од рођења Мине Караџић, Палата Порција, Беч, Аустрија, 22. октобар - 11. новембар. Сарадња Народног музеја у Београду и Министарства културе Републике Аустрије, аутор Љ. Чубрић. Изложбу отворили Франц Мориак, министар за културу републике Аустрије, Јован Деспотовић помоћник министра за културу и медије Републике Србије и Михајло Ковач, амбасадор СЦГ у Аустрији (средства Министарства, решење 631-02-565/2003-02). 

Вук Стефановић Караџић-живот и дело, организована поводом Вукове славе Св. Архангела Михаила, отворена 20. новембра у Музеју Јадра у Лозници. Аутор Љ. Чубрић. 

Кале Кршевица. Први резултати истраживања од 2001. године, изложба организована у оквиру акције Аквизиције. Аутори: др П. Поповић, Н. Радојчић, В. Крстић. Атријум Народног музеја, 2. децембар – 31. јануар.

Винсент ван Гог: Сељанка у својој соби - од 23. до 26. децембра изложена слика у оквиру акције обележавања 150 година од рођења Винсента ван Гога. Акцију организују: Клио, Београдско драмско позориште, Амбасада Краљевине Холандије и Народни музеј. 

Текија - римска Трансдиерна, изложба о резултатима истраживања Текије и представљање публикације о Текији,  Археолошки музеј Ђердапа у Кладову, 28. децембар отворена. Аутор Ј. Кондић. 

3.4.2. Изложбе других институција или удружења реализоване у Музеју

Уметност Рајнхолда Прачнера - изложба у Музеју Вука и Доситеја, отворена 31. јануара до 10. фебруара, у сарадњи са Амбасадом Аустрије. Припрема: Љ. Чубрић, реализација: Г. Станишић.

Сакара - људи и открића - изложба фотографија, реализована у сарадњи са Француским културним центром, отворена 20. фебруара поводом 4. смотре археолошког филма. Трајала до 14. марта. Реализација: Б. Михаиловић.

Распето Косово, угрожена европска културна баштина - изложба, од 20. 5. до 31. маја, фотографија уништених споменика и богомоља са тероторије Косова, а у организацији Српске православне цркве и Фондација Браће Карић. 

Joseph Beuys: Postkarten – изложба поштанске уметности, од 19.09. до 26.09. у оквиру Flilafest-а, а у организацији Савеза филателиста Србије и Асоцијације филателиста Србије и Црне Горе
Радови словеначких конзерватора 2003, изложба резултат сарадње Народног музеја и Дијана Центра и удружења словеначких конзерватора, отворена 12. новембра у Галерији фресака. Траје до краја јануара. Аутори:  Гојка Пајагић-Брегар и Мила Поповић-Живанчевић.

3.4.3 Позајмице

Е. Дега - мај позајмица дела за изложбу у Филаделфији, САД. Координација: Д. Ковачић, курир: Д. Ковачић, С. Миша
Iustiniana Prima - Caričin Grad, април-мај (22. априла отворена изложба), Француски културни центар у Београду; изложба Археолошког института и Француског културног центра - позајмље

ни предмети из Каснонатичке збирке (12 предмета). Реализација: Ј. Кондић, мр Д. Ратковић, З. Павловић, Г. Богојевић

Тајна сандука 23, 3. јуни - 31. октобар, продужено до 31. децембра, Топола; изложба Задужбине краља Петра Првог у Тополи, сарадња Народни музеј - позајмљена заоставштина Карађорђевића која се чува у Музеју. Реализација В. Радић.

Донатори - 17. мај, изложба у организацији Музејског друштва Србије и Југословенског комитета ICOM-a у Конаку кнеза Милоша, посвећена донаторству поводом Мешународног дана музеја. Заједничка изложба више музеја. Активности око учешћа Народног музеја В. Грујић.

Копије фресака (две) - позајмица, у мају, за концерт Друштва за обнову Ђурђевих ступова у Сава Центру. Реализација: Б. Иванић, М. Томић.

Андре Дерен, Једрилице из Колиура - од 5. јуна до 8. октобра, позајмица дела Музеју Анонсиаде у Сен Тропеу, Француска. Курир: Г. Станишић (до Сен Тропеа), од 5. до 11. јуна. Координација: Т. Бошњак

изложба Од Сезана до Пикаса - позајмљено пет слика из Збирке стране уметности за у  Земаљском музеју у Инзбруку, Аустрија (јун-почетак октобра). Координација: Т. Бошњак. 

Андре Дерен, Једрилице из Колиура - од октобра до јануара слика позајмљена за гостовање у Тревизу, Италија. Координација: Т. Бошњак

Слике Марина Тартаље, 6 дела - позајмљни за ретроспективну изложбу галерији Кловићеви двори, у Загребу, Хрватска. Реализација: Љ. Миљковић

Паблo Пикасo, Глава жене - позајмица слике за изложбу Пикасо:Кубистички портрети Фернанде Оливије у Националној галерији у Вашингтону, САД (октобар 2003 -јануар 2004). Курир: Т. Бошњак (до Вашингтона), боравак од 17. до 28. 9. Координатор: Т. Бошњак.

П. Гоген, Мртва пирода са боцом и воћем, из Збирке стране уметности и цинкографија Радости Бретање из Збирке стране уметности Кабинета графике позајмљене за изложбу  L’Aventure de Pont-Aven et Gauguin, која се одржава од  18. октобра 2003.   до  8. јанура  2004. у Кастел Сант Елмо у Напуљу. Т. Бошњак, Д. Ковачић, С. Лазић)

Слике Љубе Поповића - уступљене за привремено излагање (октобар) Галерији Ликовни сусрет у Суботици, за ретроспективну изложбу Л. Поповића. Координатор: Љ. Миљковић (

8 дела из Кабинета графике-Југословенска збирка цртежа и графика уступљено  Музеју савремене уметности за изложбу Један век графике (октобар-јануар). Реализација: Г. Станишић.

Миливој Николајевић, Ентеријер атељеа, из Збирке југословенског сликарства 20. века, уступљен у октобру на привремено излагање Галерији Матице српске, Нови Сад. Реализација: Љ. Миљковић

акварел Феликса Каница, Гамзиград позајмљен Народном музеју у Зајечару за изложбу 50 година од почетка систематских археолошких истраживања Галеријеве царске палате у Гамзиграду, од октобра до јануара. Реализација: П. Петровић.
Стеван Чалић, 4 рада позајмљена Народном музеју из Шапца за ретроспоктиву  отворену 27. новембра. Реализација: Љ. Миљковић.

Милош Голубовић, 12 слика позајмљено Музеју савремене уметности за ретроспективу која се отвара 26. децембра ове године. Реализација: Љ. Миљковић.

3.4.4. Организација изложби

Изложба Милоша Бајића - април - јун, Југословенски културни центар у Паризу, Француска. Организација Народни музеј - Љ. Миљковић. Учешђе: С. Николић, М. Живковић.

3.5 ИЗДАВАЧКА ДЕЛАТНОСТ

3.5.1. Издате публикације

Diana 8 - информативни часопис о делатности школе Дијана и активностима у области превентивне заштите, уредник М. Поповић-Живанчевић, енглеско-српско издање, тираж 1600 примерака.

Гламија - некропола бронзаног доба у Корбову, аутор Душан Крстић; издавач Народни музеј, серија Археолошке монографије 15, тираж 1000 примерака.

Археолошко путовање Ђердапом (поновљено издање), аутори Н. Радојчић, В. Васић; издавачи Народни музеј и Ecolibri (средства Министарства, решење 631-02-00079/2003-02 и други извори)

Милица-лепа песмотворка, о песникињи Милици Стојадиновић Српкињи, аутор Љ. Чубрић, издавач:Народни музеј/Музеј Вука и Доситеја, тираж 500 примерака 

Вилхемина - Мина Караџић Вукомановић, 1828-1894, каталог изложбе, аутор Љ. Чубрић, издавач Народни музеј, тираж 500 примерака (средства Министарства, решење 631-02-565/2003-02)

Издања Народног музеја у Београду 1997-2002, Музеолошке свеске 11, аутор А. Петровић, издавач Народни музеј, тираж 500 примерака. 
3.5.2. Штампани информативни и други материјал

Штампани су и постери и комплет book marker-а за 4. смотру археолошког филма, постери за акцију Лето у Народном музеју, позивнице и други информативни материјал.

3.6 ИСТРАЖИВАЧКИ И ИЗЛОЖБЕНИ ПРОЈЕКТИ

3.6.1. Истраживачки пројекти

Археометалургија Винчанске културе - мултидисциплинарна истраживања, пројекат Народног музеја, Народног музеја у Пожаревцу и Музеја Топлице у Прокупљу; април-мај: обрада материјала са археолошких ископавања 2002 (финална документација, база података, посебно фигурине), израда елабората за ДНК анализе у Оксфорду, Велика Британија, и припрема монографије - руководилац истраживања мр Д. Шљивар, сарадња А. Ђорђевић; јун-септембар: археолошка истраживања Беловоде и Плочник. (средства Министарства, решење 631-01-00121/2003-02)

Кале-Кршевица - археолошка истраживања јединственог хеленистичког локалитета, пројекат Археолошког института, Народног музеја и Народног музеја у Врању; април-мај: конзервација налаза из 2002 (средства Министарства, решење 633-00-00673/2002-03), документација, фотодокументација (руководилац др П. Петровић, сарадња Н. Радојчић, В. Крстић, Н. Борић); друга половина јуна -јули-август: археолошка ископавања, кампања 2003 (учешће Н. Радојчић).

Диана - систематско археолошко истраживање римског и рановизантијског утврђења, са насељем, пројекат Народног музеја; април-мај: израда финалне теренске документације за 2001. годину и извештаја за 2002. годину, обрада материјала са ископавања 2002. године (руководилац истраживања Ј. Кондић); јули-септембар: уређење терена, заштита и археолошка ископавања, кампања 2003 (руководилац Ј. Кондић)

Каменитица - Мала Копашница - заштитно археолошко ископавање у оквиру пројекта истраживања трасе новог аутопута Ниш-македонска граница, пројекат Републичког завода у сарадњи са Археолошким институтом и Народним музејом; април: припрема истраживања; јули-август-септембар: археолошка ископавања и основна обрада налаза (руководилац истраживања мр С. Фидановски, учешће мр Е. Зечевић, Т.  Бенџаревић, А. Ђорђевић, научни руководилац др Т. Цвјетићанин)

Фонд старе и ретке грађе - систематизација и класификације ретке грађе од значаја, израда дигиталне базе података. Руководилац пројекта: Д. Прерадовић. Учешће: Г. Гавриловић, спољни сарадници - студенти историје уметности.

Музеја кнеза Павла - истраживачки пројекат о активностима Музеја кнеза Павла и о вези кнеза Павла и народног музеја у Београду. Прикупљање докумената и грађе, анализа. Руководилац пројекта: др И. Суботић. Учешће: Г. Станишић. Л. Хам, Е. Блануша, Д. Прерадовић-Петровић, В. Нинковић; спољни сарадници - Радина Вучетић-Младеновић.

Константин Данил (1802-1873) - предлог пројекта у сарадњи са Галеријом матице српске из Новог сада, Одељењем за историју уметности Филозофског факултета у београду. Састанак 2. јула у Новом Саду, на којем је договорено да је пројекат предвижен за 2004-2007. Планиране активности за 2004. Руководилац пројекта: др М. Тимотијевић. Учешће: М. Врбашки и П. Петровић.

О музеју - истраживачки фотодокумент о Народном музеју током реконструкције, аутора Весне Павловић; снимљено снимање сталне поставке југословенске уметности.

Милан Минић - истраживачки пројекат Музеја у Пријепољу и Народног музеја, изложба и монографија. Прва фаза истраживања током јуна, друга у октобру. Учешће Е. Блануша.

План превентивне заштите - припрема упитника из превентивне заштите за музеје (о стању зграде, окружењу, услова у депоима, у изложбеним просторима, конзерваторским радионицама, понашању особља и јавности, заштити од ванредних прилика, начину финансирања и односу оснивача, и др). Реализација: М. Поповић-Живанчевић, В. Живковић.

3.6.2. Изложбени пројекти

Byzantium: Faith and Power - учешће у пројекту Метрополитен музеја, САД, изложба март-јуни 2004. године; координатор пројекта са српске стране академик Гојко Суботић, координатор у Народном музеју Б. Иванић - током јула месеца снимање материјала, са фотографом Метрополитен музеја, у Музеју и по Србији (реализација Б. Иванић), коректура каталошких јединица (Б. Иванић, Н. Церовић, А. Нитић), конзервација розете из Мелентије и Родоповог звона од октобра (Б. Савић, З. Павловић), преписка са Метрополитеном, договори са Српском правослваном црквом (др Т. Цвјетићанин, Б. Иванић). Предвиђено за март-јуни 2004. године.

Тesori d`arte Italiana dal Museo Nazionale di Belgrado - Италијански мајстори из Народног музеја у Београду - Настављен рад на припреми каталога збирке италијанске уметности. Реализација: Т. Бошњак и др Роза Д` Амико, директор у Националној Пинакотеци Болоња. Предвиђено од априла 2004. године.

Вук и Доситеј у Првом српском устанку - концепт изложбе, истраживање. Руководилац пројекта: Љ. Чубрић. Предвиђено у септембру 2004. године.

Реализација основне поставке Музеја Вука и Доситеја - сарадња са арх. Николо Сараћена на релаизацији овог пројекта, а у оквиру програма помоћи Италијанске владе београдским музејима (SABM); почетком октобра разматрање предложеног концепта (др. Т. Цвјетићанин, Љ. Чубрић, Т. Бошњак, Д. Прерадовић-Петровић, др И. Суботић, мр Н. Сеферовић) и договор о даљој динамици реализације. Предвиђено за 2004. годину.
Пројекат Заштите комплекса Лепенски Вир – пројекат ревитализације и финалне заштите окружења и локалитета Лепенски Вир. Сарадња Републичког завода за заштиту споменика културе, Завода за заштиту природе, Националног парка Ђердап и Народног музеја.

Београд- Париз. Од Монмартра до Монпарнаса – Изложба Народног музеја предвиђена за гостовање у  Музеју града Хага у периоду мај-август 2004. Извршен избор материјала из збирки (Љ. Миљковић, Г. Станишић, В. Грујић, Д. Ковачић, Т. Бошњак).За преписку и организацију задужена Д. Ковачић. Предвиђено за мај-август 2004. године.

Гвоздено доба на Централном Балкану. – изложба Народног музеја у Хохдорфу, Немачка. Стручни координатор изложбе др Р. Васић, Архелошки институт у Београду, комесари изложбе В. Крстић  и др М. Тапавички-Илић, Народни музеј. Предвиђено за септембар 2004. године.
3.6.3. Пројекти за 160 година Народног музеја

Збирка Ериха Шломовића  - изложба и каталог, координатор Д. Ковачић. Рецензент публикације: др И. Суботић. Аналитичко представљање свих дела из заоставштине Е. Шломовића, уз грађу о делима и уметницима (Д. Ковачић, Т. Бошњак, Љ. Миљковић, Г. Станишић, И. Ивановић) и истраживање библиографских издања А. Волара (С. Миленковић). Предвиђено од фебруара 2004. године.

Културне стазе Феликса Каница - однос према културној баштини, најваљнији пројекти, институције, истрашивачи. Развој заштите кроз 33 путна правца Феликса Каница и његове забелешке о Србији у 19. веку, сачувана баштина 20. века, пројекти за 21. век. Руководилац пројекта: др Т. Цвјетићанин, аутор: Ј. Кондић. Учешће: Б. Ђорђевић, А. Старовић, Т. Бенџаревић, П. Петровић, М. Груден и А. Нитић.

Стефан Лазаревић - припрема изложбе, научног скупа и мултимедијалног cd-а. Руководилац пројекта: Б. Иванић. Учешће: Н. Церовић, Д. Прерадовић-Петровић, М. Томић, спољни сарадници - др Д. Поповић, др С. Марјановић-Душанић.

Прва југословенска изложба 100 година касније - реконструкција, са новим тумачењима, Прве југословенске изложбе. Руководилац пројекта: Љ. Миљковић. Учешће: Г. Станишић, В. Грујић, П. Петровић, Л. Хам, М. Прохаска. Сарадници: др Игор Крањц, Модерна галерија из Љубљане, др Милена Георгијева, БАН, Бугарска. На састанку у новембру покренута иницијатива да овај пројекат буде један од пројеката међународне сарадње. Предвиђено за септембар 2004. у Београду, 2005. Љубљана, Словенија, и Софија, Бугарска.  

3.7 ЕДУКАЦИЈА У ОБЛАСТИ МУЗЕОЛОГИЈЕ, МУЗЕОГРАФИЈЕ, КОНЗЕРВАЦИЈЕ, ПРЕВЕНТИВНЕ ЗАШТИТЕ

3.7.1 Едукација у области превентивне заштите

· Април: наставак Зимско-пролећне радионице: конзервација трошне керамике, 2 нова, 12 старих полазника (обука: М. Поповић-Живанчевић, В. Живковић, спољни сарданици - А. Коцијан, И. Стојковић, М. Стојчева)

· 23. јун - 23. август: Летња школа Дијана - 20 нових полазника, 35 старих. У раду школе учествовали су и полазници из Македоније - 2 кустоса и 3 студента археологије. Разноврсни основним и специјалистички курсеви, са страним и домаћим предавачима. Школа се одвијала, као и укупна делатност Дијана Одељења, самосталним средствима и уз помоћ донатора.

· Курс рестаурације мајолике и порцулана,  од 7. до 14. новембра у Дијана центру. Овај  курс су водиле Јања Слабе из Народног музеја Љубљана и Јана Прислан Шубиц из Горишког музеја из Горице, Словенија. (20 сарадника и полазника Дијана центра). 

· Специјалистички курс конзервације и санације копија стећака и архитекстонске пластике од гипса, у Дијана центру почео је  15. новембра. Курс ће трајати више месеци.

3.7.2. Едукација у области музеологије, музеографије, конзервације - програм сарадње са Италијом

· 4-6. јун семинар  Нове тенденције у музеологији - предавања стручњака из Италије општег типа (музеологија, музеографија, представљање пројекта City to city: Belgrade - Florence), први део пројекта сарадње - у организацији Министарства за културу и медије Републике Србије и Амбасаде Републике Италије у оквиру програма Strengthening and Asistance to Belgrade Museums. Атријум Народног музеја. Присуствовали стручњаци из више музеја у Србији. 

· Јули, август, септембар - 2. део пројекта сарадње - радионице из области музеологије, музеографије, конзервације, интернет комуникације
У периоду од 14. 7. до 29. 8. у Центру за конзервацију одржане су радионице из области конзервације археолошких и уметничких предмета према утврђеном програму: Конзервација и рестаурација слика на дрвету (Р. Оливастри), Методе реконструкције и рестаурације слика на платну и дрвету (А. Зардо), Технике чишћења слика на платну и дрвету (Г. Форкучи), Конзервација археолошке керамике (Е. Фунгини). Радионице из музеологије и музеографије одржали су Р. Вивиано и џџџ, у јулу и августу. У септембру су одржана предавања г. М. Лотија, са универзитета у Милану о мисију музеја, структури простора и изложбеним критеријумима. Радионици из области музеологије, г. Ђ. Пине, једног од најактивнијих италијанских стручњака у ICOM-у одржане су у септембру. У другој половини септембра и почетком октобра одржана су предавања и радионице које је у оквиру циклуса Музеологија и музеографија проф. А. Капелотија, а крајем септембра радионицу из области музејског менаџмента и финансија одржао је г. Зан. 

3.7.3. Едукација у области музеологије

· 22-23. фебруар – семинар Од картона до информације за кориснике, у организацији Југословенског комитета Међународног савета музеја и Народног музеја, Галерија фресака. У семинару учествовало преко 40 полазника из свих музеја у Србији. 

· 3. 12. – семинар Стање и трендови у паковању и транспорзу уметничких дела, у организацији Народног музеја, Кунсттранса и Југословенске ауторске агенције. У семинару учествовало 140 полазника из свих музеја у Србији.

3.8 ЕДУКАЦИЈА ПУБЛИКЕ, КОМУНИКАЦИЈА СА ПУБЛИКОМ

3.8.1. Интернет презентација

· Израда музејског Web Site, са спољним сарадницима (средства Министарства, решење 401-00-00221/2003-02) који је свечано представљен 9. маја, за Дан музеја (www.narodnimuzej.org.yu).  Сајт се стално ажурира и постављају се нове вести.

· Сарадња са италијанским стручњаком Марчелом Сиракузом, од септембра, на пројекту израде Web Portalа Музеји Београда.

3.8.2. Предавања у музеју и вођење кроз поставку/изложбе (укупно 56)

· 24. јануара - предавање Т. Бошњак о Збирци стране уметности Народног музеја

· 4. март - предавање Д. Стефановић, Филозофски факултет, Археологија древног Египта, предавање у вези са изложбом Сакара - људи и открића
· 7. март - предавање А. Зивијеа, француског египтолога, директора истраживачког тима при CNRS, Сакара - људи и открића, предавање у вези са изложбом Сакара - људи и открића
· 5. мај  - предавање Гералда Мата, директора Кunsthale Wien, Деетатизација музеја и донаторска политика

· 20. мај - предавање А. Нитић, Конзервација Мирослављевог јеванђеља
· 23. мај - предавање Б. Иванић, Мирослављево јеванђеље и његови стилски узори

· предавања у оквиру циклуса Лето у Народном музеју
17.јун – предавање Весне Радић Представе на српском средњовековном новцу 

19.јун – предавање др Вујадина Иванишевића Новац као политичко средство у средњовековној Србији

24.јун – предавање др Растка Васића Вотивна колица из Дупљаје 

25.јун – предавање др Војислава Васића Орнитоморфност Дупљајских колица 

01.јул – предавање Вере Грујић Портрети чланова династија Обреновић, 

03.јул – предавање др Радош Љушића Династија Обреновић 

08.јул – предавање мр Деане Ратковића Луксуз на трпезама угледних Римљана 

10.јул – предавање мр Деане Ратковић Римска кухиња 

15.јул – предавање Петра Петровића Први аутопортрети у новијој српској уметности
17.јул - предавање Емилије Церовић Млађе Први аутопортрети у новијој српској уметности 

22.јул – предавање Бранке Иванић Иконе XVII века из цркве Св. Никола у Божици – улога и значај престоних икона на иконостасу православног храма 

24.јул – предавање Бранка Иванић Иконе XVII века из цркве Св. Никола у Божици – ктитори хришћанских храмова у турско доба 

29.јул – предавање мр Емина Зечевић Епитрахиљ Рашког митрополита из Петрове цркве код Новог Пазара 

31.јул - предавање мр Емина Зечевић Епитрахиљ Рашког митрополита из Петрове цркве код Новог Пазара 

5.август – предавање Мирјане Глумац Сахрањивање у римско доба 

7.август – предавање Мирјане Глумац Истраживања Космаја 

12.и 14. август – предавања Александра Нитић Хиландарски емаљ из Народног музеја 

19.август – предавање Гордане Станишић Јован Бјелић: Портрет Бранка Ве Пољанског 

21.август – пројекција филма Сплав Медуза
26.август – предавање Наташе Церовић Византијске зделе са еухаристичким мотивима из Прилепа 

28.август – предавање др Весна Бикић Технологија луксузне византијске керамике  

2.септембар – предавање Миле Поповић Живанчевић Старе и нове конзервације (Римске стаклене урне)
4.септембар- предавање Тамаре Лујак Конзервација стакла у Дијана Центру
9.септембар – предавање Татјане Бошњак Фламански маниризам 

13.септембар – предавање Татјане Бошњак Проблеми атрибуције слике Први грех, 

16.септембар – предавање Вера Крстић Дионис на грчким посудама
18.септембар – предавање Вере Крстић Мит о Дионису

· Предавања у оквиру акције Аквизиције
11. новембар - предавање Јелене Кондић Регија Гвоздена врата- Дијана на дунавским катарактама- римски и рановизантијски лимес на Дунаву 

12. новембар – предавање Бојана Поповића О Галерији фресака и њеној функцији
13. новембар – предавање Петра Петровића Уметничка пакост - поклон антикварнице “Дедиње”
18. новембар – предавање Јелене Кондић О Археолошком музеју Ђердапа
19. новембар – предавање мр Татјане Стародубцев, Академија уметности у Новом Саду Фрагменти фресака као вредан музејски експонат

20. новембар – предавање Весне Радић Пет година набавке средњовековне нумизматике
25. новембар – предавање мр Бојане Борић-Брешковић Налаз римских денара у селу Миросаљци из околине Београда
25. новембар - предавање Жељка Јежа,  саветник начелника Управе РМУП-а за борбу против организованог криминала Илегална трговина антиквитетима
26. новембар - предавање Миле Поповић- Живанчевић Проширење фондова Музеја преко копија
27. новембар – предавање Љубице Миљковић Слике Саве Шумановића и Петра Добровића –поклон Владе Републике Србије
3. децембар – предавање мр Радомира Петровића, саветник- конзерватор Завода за заштиту споменика културе Републике Србије Конзервација и презентација фрагмената фресака манастира Градац
9. децембар – предавање мр Душка Шљивара Плочник код Прокупља и Беловоде код Петровца на Млави

10. децембар -  предавање Зденке Живковић, Промене вредности боја на фрескама полусрушених српских цркава
11. децембар – предавање Гордане Станишић Жена у цртежима Лазара Возаревића
16. децембар – предавање др Душана Михаиловића, доцент Филозофског факултета и Бојане Михаиловић Археолошка истраживања  Хаџи-Проданове пећине
17. децембар – предавање Зденке Живковић Промене вредности боја на фрескама полусрушених српских цркава

18. децембар – предавање Наташе Церовић Мермерни престо рашког митрополита Силвестра
23. децембар – предавање др Ненаа Тасић, доцента Филозофског факултета Пет година најновијих истраживања - Винча 1998-2003. година
24. децембар – предавање Дејана Милосављевића, сликара – кописте Принципи сликарског поступка
25. децембар – предавање Драгане Ковачић Географија - геометрија. Конкретна уметност на Дунаву - мапа графика
· 11. новембар - предавање  кустос-конзерватора Гојке Пајагич-Брегар, из Народног музеја Љубљана, Словенија, Конзервација и стање коптских тканина у Народном музеју  Љубљана.
· 25. децембар, предавање др Данице Поповић Пустињско моноаштво у средњовековној Србији и његове светогорске основе, у организацији Друштва пријкатеља Свете горе Атонске

3.8.3. Предавања и промоције музеја ван Народног музеја (укупно 13)

· 4. фебруар - предавање П. Петровића, Збирка српског сликарства 18. и 19. века, Задужбина Илије Коларца, циклус посвећен ликовним збиркама Народног музеја

· 16. фебруар - предавање В. Грујић, Збирка југословенске скулптуре, Задужбина Илије Коларца, циклус посвећен ликовним збиркама Народног музеја

· 25. фебруар - предавање Г. Станишић, Збирка цртежа и графика југословенских аутора, Задужбина Илије Коларца, циклус посвећен ликовним збиркама Народног музеја

· 6. март - предавање Т. Бошњак, Збирка стране уметности Народног музеја, Задужбина Илије Коларца, циклус посвећен ликовним збиркама Народног музеја

· 13. март - предавање Д. Ковачић, Збирка стране уметности Кабинета графике Народног музеја, Задужбина Илије Коларца, циклус посвећен ликовним збиркама Народног музеја

· 22. април – предавање Зорана Павловића Конзервација метала, за ученике Средње школе за уметничке занате

· 19. мај – предавање В. Грујић Поклон вајара Мире и Саве Сандић Народном музеју, Коларчева задужбина

· 23. мај- предавање Љ. Чубрић Доситеј Обрадовић-живот и дело поводом јубилеја основне школе Доситеј Обрадовић из Смедерева, у Музеју у Смедереву

· август - 1. септембар - презентација, у Турну Северину, Румунија, природне и културне баштине са подручја националних паркова Ђердапа из Србије и Румуније. Народни музеј - Музеј лепенски Вир презентовао налазе са локалитета Лепенски Вир (копије). Организација: Национални парк Ђердап, народни музеј. Реализација. В. Васић.

· 13.септембар - представљање монографије посвећене Музеју Вука и Доситеја у оквиру 69. Вуковог сабора у Тршићу, Љ. Чубрић

· 6. октобар: предавање Љ. Чубрић Мина Вукомановић- Караџић-живот и дело- предавање у Конаку кнегиње Љубице, Београд. 

· 25. новембар - предавање Љ. Чубрић Вуку у походе поводом дана Библиотеке Вук Караџић на Новом Београду.

· новембар - циклус предавања М. Поповић-Живанчевић на Универзитету Јан Масарик у Брну, на катедри за музеологију, о превентивној заштити као основном  систему заштите  баштине и улози Дијана Центра  и Народног музеја.

3.8.4 Манифестације и акције (укупно 32)

· 16. јануар - промоција монографије Стеван Тодоровић. Говорили Н. Кусовац, проф. Др М. Јовановић, проф. др Д. Трбојевић.

· 20. до 26. фебруара - 4. смотра археолошког филма, у сарадњи са Француским културним центром, Гете институтом, Италијанским институтом за културу, уз помоћ Тара - филма и медијско спонзорство РТС и Б92. Приказано је 15 филмова француске, немачке, италијанске и српске продукције. 

· 21. фебруара - свечана скупштина Друштва конзерватора Србије, у Галерији фресака.

· 22. фебруар - годишња скупштина и свечана додела награде «Милорад Медић», за 2002. годину, друштва Реантика

· 27. фебруар - промоција цд-а Гамзиград, у оквиру пројекта обележавања 50 година систематских истраживања Гамзиграда. Организација: Народни музеј у Зајечару, Археолошки институт, Народни музеј у Београду.

· 8. април - Промоција монографије др Душана Крстића Гламија - некропола бронзаног доба. Говорили: академик Никола Тасић, др Борислав Јовановић и аутор.Организација: Е. Гавриловић.

· 15. априла - презентација пројекта Ургентна заштита природног и културног наслеђа у Метохији, у организацији Мнемосине - Центра за очување наслеђа Косова и Метохије

· 22. април - годишња аукција ускршњих јаја, у организацији Карић фондације и ТВ БК

· 8. мај - Годишња скупштина Музејског друштва Србије

· 9. мај - обележавање Дана Народног музеја (10. мај): конференција за новинаре и скромна свечаност у атријуму. Представљени најважнији пројекти за 160. година Народног музеја, промовисана интернет презентација, додељене јубиларне награде за 10, 20 и 30 година рада у Музеју, поклони пензионерима и додељена награда Народног музеја за најбољи дипломски рад у претходној години. Добитница је  Наташа Миладиновић за дипломски рад из области археологије под насловом Методологија утврђивања полне припадности скелета са налазишта бронзаног доба Јабука код Пријепоља.

· 15. мај - промоција монографије Гомолава 4 – насеља касног енеолита, аутора Б. Јовановића и Ј. Петровић. Говорили: аутори и др Милоје Васић. Организација Е. Гавриловић. 

· 16. мај - промоција  књиге  Милица-лепа песмотворка, Љ. Чубрић, у Музеју Вука и Доситеја. Говорили: проф. др Снежана Самарџија и проф. др Војислав Јелић, у Музеју Вука и Доситеја.

· 16. мај - округли сто посвећен издавачкој и библиотечкој делатности музеја, поводом Међународног дана музеја. Организација Југословенски комитет ICOM-a, у Галерији фресака.

· 22. мај - промоција Пројекта заштите комплекса Лепенски Вир - сарадња Републички завод за заштиту споменика културе, Народни музеј (координација Ј. Кондић), Завод за заштиту природе и Национални парк Ђердап: презентација идејног пројекта уређења локалитета и музеја Лепенски Вир (И. Панић, С. Перић, Љ. Бабовић, М. Јовин, С. Темерински), реализација Б. Михајловић, А. Старовић

· 29. мај - предавање Максим Грк и Света Гора, проф. др Ђорђа Трифуновића, организација Друштво пријатеља Свете Горе

· 26. јун - предавање Камени рељефни украс светогорских католикона, проф. др Марица Шупут, организација Друштво пријатеља Свете Горе

· 25. јула - додела књижевне награде Богородица Тројеручица, у организацији Фондације Иванка Милошевић

· 5. август - Мутимедијална  презентација активности Дијана Центра и промоција часописа Дијана 8. Говорили: др Татјана Цвјетићанин, академик Никола Тасић, М. Поповић-Живанчевић. 

· 13. и 14. септембар - обележавање Дана европске баштине. У Народном музеју  играоницом за децу Осликајмо трг, изложбом на отвореном приступачном и особама са инвалидитетом И трг је музеј, радионицама за децу и одрасле Тајне конзервације и Копије и реплике, предавањем Т. Бошњак о слици Рај, фламанског уметника ДеВоса. Реализација: В. Крстић, Б. Михаиловић, Н. Церовић, Е. Блануша, И. Кручичан, Т. Бенџаревић. У Галерији фреска играоницом за децу са инвалидитетом Тајне конзервације, предавањем О фрескама Б. Поповића. У Музеју Вука и Доситеја предавањем О сликарству Мине Караџић П. Петровића. Сарадња са Туристичким савезом Београда. Координација: Е. Гавриловић.

У Археолошком музеју Ђердапа, на основу теме Министарства културе и медија Тврђаве, презентација налаза са римског лимеса, играонице, посете тврђавама Дијана, Понтес, Фетслам. Сарадња са Заводм за заштиту споменика у Нишу. Координација: Ј. Кондић

· 25. септембар - презентација аудио водича. Презентер: Јелена Јовановић (Ватикански музеји, компанија Antenna Audio). Реализација: Б. Ђорђевић, Е. Гавриловић

· 26. септембар - завршна свечаност филателистичке манифестације Србијафила и додела награде Палмарес, у организацији Филателистичког друштва Србије

· 8. октобар - промоција цд-а Монархија у Србији (координација Н. Јевремовић)

· 9. октобар- манифестација Италија, моја друга домовина. Организација: Италијански институт за културу и Амбасада републике Италије. Учешће у организацији Е. Гавриловић.

· Од октобра, сваке друге среде трибине о лепом понашању у организацији Друштва лепог понашања (Д. Бојичић) и Народног музеја (мр Б. Ђорђевић, М. Живковић) 

· 31. октобар - свечана додела годишње награде «Милорад Медић» удружења Реантика  за истакнуте резултате из области конзервације и рестаурације слика. Организација: друштво Реантика, мр Ј. Пантић.

· 13. новембар - промоција књиге Минхенска школа и српско сликарство аутора Јована Секулића, говорили Вера Ристић, др Миодраг Јовановић, Марко Омчикус.

· 14. новембар - премијера играно-документарног филма Мина, аутор стручних текстова Љ. Чубрић. Реализација Образовно-научни програм РТС-а и Народног музеја (Е. Гавриловић).

· 22. новембра - годишњи сусрет Националног комитета за игру при UNESCO-у, 80 учесника. Помоћ у организацији Е. Гавриловић.

· 17. децембар – свечана додела награда Вукове задужбине за 2003. годину

· 18. децембар. – додела награде Златни хит либер за најчитаније књиге 2003. године, организација: РТС.

· 22. децембар – свечана додела Фордових грантова за пројекте очувања културне и природне баштине, организација Форд и Народни музеј.

· 26. децембар – промоција монографије Милан Минић – архитект и сликар. Говоре др Славенко Терзић, др Срђан Марковић и др Александар Кадијевић.

3.8.5. Едукативне акције и едукативни пројекти за публику (укупно 6)

· музејска играонице Ово могу и ја са ученицима првог разреда основне школе «М.Петровић Алас» у Галерији фресака (март-јуни). Израда CD-ROM-а (И. Кручичан) у функцији пратеће документације играонице. Иницирање пројекта у другим основним школама и предшколским установама на територији општине Стари Град (август-септембар). Координација: Е. Гавриловић,  учешће И. Кручичан. У новембру, наставак рада у Музејској играоници Ово могу и ја, у Галерији фресака. Реализовано је 5 термина по 90 минута са децом предшколске установе «Мајски цвет», укупно учествовало 60 деце (Е. Гавриловић, И. Кручичан). 
· Предлог (Д. Лауфер), припрема и прва фаза реализације (мај-јули) едукативног програма/акције Макета музеја-касица, која за циљ има анимирање шире публике и укључивање у пројекат реконструкције. Излагање (јули-август) првих приспелих радова-касица у атријуму Музеја. Реализација: Е. Блануша, И. Кручичан

· Јавне радионице Тајне конзервације и Копије и реплике за децу и одрасле у августу. Реализација: Дијана Центар за превентивну заштиту. 

· Израда Предлога едукативних програма Народног музеја у Београду (септембар), заједно са Групом 484, као прилога за формирање Дечијег/Дидактичког музеја. Дидактичког (дечјег) музеја. Реализација: Е. Гавриловић, С. Блажин. Координатор пројекта Дечији културни центар. Прва фаза (новембар-децембар) испитивање могућности за организовање програма у оквиру две теме – исхрана и комуникације. 

· Новембар (од 6. новембра) - фебруар: акција Аквизиције – представљање различитих видова прикупљања предмета за збирке Музеја путем археолошких ископавања, откупа, поклона и копирања, у Атријуму Народног музеја и Галерији фресака. Координатори: М. Томић и Е. Блануша. Припрема презентација: А. Старовић. Супервизор: мр Б. Ђорђевић. У акцију учествују сви кустоси Музеја.
· 13. децембар - мултимедијална презентација уметности с почетка 20. века са излагањем дела из Збирке страног сликарства: г. Карл Антон Рикенбахер дириговао је Ансамблом за нову музику, извођена дела Шенберга и Мијоа, коментари о вези сликарства и музике с почетком 20. века г. Рикенбхер, о изложеним сликама Делонеа, Матиса, Руоа, Кандинског и Коринта, Т. Бошњак, телефонски разговор са удовицом Даријуса Мијоа. Координација: М. Живковић.
3.8.6. Концерти (укупно 21)

Концерти недељом у 12, Атријум
· 13.април – Концерт Ансамбла Лола

· 20.април – Концерт Музичке школе «Станислав Бинички»

· 11.мај – Концерт ФМУ, Ансамбл Арте

· 18.мај -  Концерт Музичке школе «Славенски»

· 25.мај – Концерт Музичке школе «Петар Коњовић»

· 01.јун – Концерт Музичке школе «Владимир Ђорђевић»

· 11. октобар - Концерт Музеичке школе Славенски

· 12. октобар - Collegium Musicum Београд, концерт духовне музике, диригент Драгана Јовановић

· 21.децембар – Музичка школа «Мокрањац»

Остали концерти

· 3. фебруар - Бечки квартет Камарилов, Музеј Вука и Доситеја

· 6.фебруар - Биљане Китановић, у организацији Југоконцерта

· 19. фебруар - академски хор Collegium musicum и гудачи Св. Ђорђа, организација Југоконцерт

· 4 -7. април - Гитар Арт фестивал

· 17. јун - 15. јул - музички програм Хорови међу фрескама, Галерија фресака

· 16, 19. и 20. октобар - концерти у оквиру БЕМУСа

· 23. новембар - концерт духовне музике, хора Св. Архангела из Београда и Црквеног пјевачког друштво Острог, из Нових Бановаца.
· 29. новембар - концерт Словенског Октета из Љубљане у сарадњи Народног музеја са Друштвом Словенаца «Сава» у Београду.

· 14. децембар – променадни концерт Југоконцерта

· 21. децембар – Гудачи Св. Ђорђа, Женска певачка група Моба и група Огњен и пријатељи, у организацији Југоконцерта, под покровитељством Министарства културе и медија.

3.8.7. Посетиоци

Сталну поставку (до 1. јуна у централној згради Народног музеја), изложбе, акције, манифестације, концерте у току 2003. године, посетило је, до новембра месеца 38704 посетилаца.

3.8.8. Одјеци/медијска присутност

У току 2003. године, до краја новембра, објављено је 739 написа о Народном музеју и његовим активностима у националној штампи.

3.9 БИБЛИОТЕКА

За библиотеку је у току 2003. године, до краја новембра, набављено 538 књига и 305 свезака часописа куповином, поклоном и разменом.

3.10. МАТИЧНА И ЦЕНТРАЛНА ДЕЛАТНОСТ 

Стручна помоћ приликом обраде музејских предмета, израде обавезне и пратеће документације, вођења података за Централни регистар културних добара Србије и инсталирање програмских пакета за аутоматску обраду података, обука кустоса, надзор стања културних добара и препоруке за услове за чување, превентивну заштиту и конзервацију добара пружени су следећим музејима: Народни музеј у Лесковцу, Галерија Матице српске у Новом Саду, Јеврејски историјски музеј у Београду, Завичајни музеј у Јагодини, Народни музеј у Ужицу, Завичајни музеј у Параћину, Музеј у оснивању у Тутину, Завичајни музеј у Коцељеви, Музеј Старо Село у Сирогојну, Завичајни музеј у Руми, Музеју града Београда.

3.11. УЧЕШЋЕ НА СТРУЧНИМ И НАУЧНИМ СКУПОВИМА, СЕМИНАРИМА, СТРУЧНИ БОРАВЦИ У ИНОСТРАНСТВУ

3.11.1 Учешће на стручним и научним скуповима (укупно 22)

· Љ. Бабовић, учешће на годишњој скупштини Српског археолошког друштва (САД), у  Новом Пазару, 29-30 маја, са радом Особености представе богиње Месеца у пластици енеолита и раног бронзаног доба Анадолије и Бугарске
· Д. Шљивар, учешће на годишњој скупштини Српског археолошког друштва (САД), у  Новом Пазару, 29-30 маја, са радом Археолошка истраживања Беловода и Плочника у 2002. години (нови резултати)

· Н. Радојчић, учешће на годишњој скупштини Српског археолошког друштва (САД), у  Новом Пазару, 29-30 маја, са радом Извештај са сондажног рекогносцирања Градине на Малом венчацу

· Е. Зечевић, С. Фидановски, учешће на годишњој скупштини Српског археолошког друштва (САД), у  Новом Пазару,  29-30 маја, са радом Резултати археолошких истраживања на локалитету Забран у Рипњу
· А. Старовић, учешће на скупштини САД у Новом Пазару, 29-30 маја, као председник Праисторијске секције (руковођење и модератор секције) и са радом Праисторија секса

· Н. Јевремовић, учешће на научном скупу Националног центра за дигитализацију Нове технологије, у Београду, 29. маја, са радом Стандарди у музеологији
· Г. Гавриловић, учешће на научном скупу Националног центра за дигитализацију Нове технологије, у Београду, 29. маја, са радом Централни регистар покретних културних добара

· Б. Иванић учешће на научном скупу Националног центра за дигитализацију Нове технологије, у Београду, 29. маја, са радом Дигитална презентација изложбе Медитерански путеви хришћанске иконе
· др Т. Цвјетићанин, учешће на 16. међународном конгресу о античкој бронзи (16th International Congress on Antique Bronzes) у Букурешту, Румунија, од 26. до 31. маја, са радом Ink-pot from Kosmaj with Socrates stemp 
· J. Кондић, учешће на 16. међународном конгресу о античкој бронзи (16th International Congress on Antique Bronzes) у Букурешту, Румунија, од 26. до 31. маја, са радом Roman Splendid Bronzes from Statio Cataractarum Dianae 
· мр Д. Ратковић, учешће на 16. међународном конгресу о античкој бронзи (16th International Congress on Antique Bronzes) у Букурешту, Румунија, од 26. до 31. маја, са радом Bronze Vessels from Diana 
· А. Нитић, учешће на научном скупу Византисјке основе европске цивилизације (Дани Константина и Јелене), Ниш, од 3. до 5. јуна, са радом О средњовековној одежди и текстилу из Народног музеја

· Б. Иванић, учешће на научном скупу Византисјке основе европске цивилизације (Дани Константина и Јелене), Ниш, од 3. до 5. јуна, са радом Мара Бранковић и монументлно сликарство друге половине 15. века
· мр Д. Ратковић, uчешће на 19. међународном Лимес конгресу (19th International Congress of Roman Frontier Studies), у Печују, Мађарска, од 1. до 8. септембра, са radom The Barbarian on the Late Antic Iron Gate Limes/Material Culture ((Средства Министарства, решење 69-00-481/03-02; 69-00-483/03-02)
· В. Радић, учешће на 13. међународном конгресу нумизматичара (13th International Numismatic Congress), у Мадриду, Шпанија, од 15. до 21 септембра, са темама Iconography of Serbian Imperial Coins и Medals Bibliography – Serbia and Montenegro (1996-2001) koји је објављен у A Survey of Numismatic research 1996-2001, 14 (2003), 881-885 (Средства Министарства, решење 69-00-481/03-02; 69-00-483/03-02)
· Учешће на међународном скупу Римски градови и тврђаве на Дунаву ( 16.-19. октобар), др Т. Цвјетићанин са радом Flavian limes in Upper Moesia: a ceramic viewpoint (preliminary notes).
· Учешће на међународном скупу Римски градови и тврђаве на Дунаву ( 16.-19. октобар) Ј. Кондић са темом Diana on the Danube-постер
· Учешће Н. Јевремовић на научном скупу  Нове технологије у организацији НЦД и публиковање у научном и електронском часопису НЦД са темом "Стандарди у музеологији", 8. октобар 2003. 

· Учешће мр Б. Ђорђевић од 25. до 31. октобра на конгресу EMAC (European Meeting on Ancient Ceramics) у Лисабону са рефератом Some Ethnoarchaeological possibilities in the pottery technology Investigations. 

· Учешће од 11-17. септембар М. Поповић-Живанчевић на 3. Конференцији ICOM-а, CIMUSET, ICTOP и MPR, Словенија. 

· Учешће oд 06 до 13. октобра Б. Иванић на научном скупу у организацији Универзитета кардинала Стефана Вишинског у Варшави, Народног музеја у Варшави и Универзитета у Лајдену посвећеном проскинитарима (хаџијским иконама из Јерусалима) са рефератом Проскинитари из Србије. 

· Учешће М.Поповић-Живанчевић и М. Стојчев на УНЕСКО-вој конференцији Museums in Transformation Process у Брну, Чешка,  од 24. до 26. новембра. Презентована активност Народног музеја у области превентивне заштите преко рада Дијана центра. Два излагања: Presentation of DIANA Centre и The Reasons Why We Started Changing Museums in Serbia and Montenegro
3.11.2. Учешће на стручним и научним семинарима (укупно 12)

· 2. до 7. априла - - учешће др Т. Цвјетићанин на семинару Музејски маркетинг и менаџмент, организованом о оквиру последипломских интерсисциплинарних студија на Универзитету уметности у Београду. Предавачи др Т. Шола (Хрватска) и Патрик Бојланд (В. Британија).

· 10. јун - учешће М. Живковић, на првом делу семинара (Basical PR Training) организованог од стране International Republican Institute (IRI) у сарадњи са Министарством културе и медија Владе Републике Србије

· 25. јун - учешће М. Живковић, Е. Гавриловић на завршном делу семинара (Advanced PR Training) 

· јун-јули: обука запослених у финансијкој служби Музеја, посебно О. Ракић, за рад у новом програму за буџетско финансијско пословање. 

· Учешће А. Петровић на Курсу за коришћење Proquest електронске базе у Народној библиотеци Србије.

· Боравак А. Старовић у Истраживачкој станици Петница од 28-30. октобра, на два јесења семинара археологије као председник Комисије на презентацијама ученичких и студентских научно-истраживачких радова, предавање на тему Култура кургана у Русији и Украјини, 2003. 
· Учешће др Т. Цвјетићанин на семинару Културна и тгровинска политика, 17. и 18. новембра, у Београду. Организатор Министарство културе и медија РС.  
· Учешће А. Старовића од 22. до 24. новембра на јесењем семинару лингвистике у Истраживачкој станици Петница као члан Комисије за научно-истраживачке радове; предавање на тему Археологија писма-културни аспекти појаве најранијих писмених система (А. Старовић)

· Учешће А. Петровић на Курсу за коришћење цитатне базе World of Science у НБС.
· Учешће мр С. Миленковић на саветовању Отворени архиви стручних и научних радова у Народној библиотеци Србије.

· Учешће мр С. Миленковић на стручном скупу Европски пројекти за библиотеке.

3.11.2.1. Учешће на стручним и научним семинарима (као модератори или предавачи)
· Др Т. Цвјетићанин, учешће на семинару Од музејског картона до информације за кориснике као модератор секције о музејској документацији, са др Н. Тасићем. Израда закључака радионице и семинара.

· Н. Јевремовић, учешће на семинару Редукација за културни туризам, у Београду, 5. марта, са радом Улога музеја у развоју културног туризма
· Н. Јевремовић, учешће на семинару Редукација за културни туризам, у Доњем Милановцу, 6-9 марта, као модератор радионице Стратешко планирање и са радом Музеј – кључ идентификације града
· Н. Јевремовић, учешће на семинару Реедукација за културни туризам, у Београду, 8-9 маја, са уводним излагањем Стратегија културног туризма са аспекта улога музеја у локланој средини
· 6-9. марта  - учешће Ј. Кондић на семинару Реедукација за културни туризам, одржаном у Доњем Милановцу, са темом Међународна сарадња подунавских земаља – презентација промовисаног парка културе АРХЕМ у трансграничном подручју Гвоздена врата.

3.11.3. Стручни боравци у иностранству (укупно 8)

· 8. до 20. фебруар – М. Поповић-Живанчевић боравила у Италији, Риму и Фиренци и Венецији, у разговорима са колегама и експертима из ICCROM-a, у вези са пројектима из области превентивне заштите и конзервације.

· 26. до 28. маја - М. Поповић-Живанчевић боравила је у Љубљани, Словенија, као гост Музејског форума и Конзерваторског друштва Словеније. Одржала је предавања о Првентивној заштити као регионалном систему заштите баштине и Дијана Центру као могућем регионалном систему. Током боравка обављени и договори о регионалној сарадњи. 

· 31. маја до 14. јуна - М. Поповић-Живанчевић боравила је у Паризу, Сен Жермену и Арлу, Француска, у организацији Француског културног центра и Министарства спољних послова Француске. Осим присуства на седници Саведодавног комитета  ICOM-a,  у Паризу су са представницима UNESCO-a обављени и договори око укључивања Дијане Центра у регионалну стратегију заштите баштине. 
· 2. до 20. јуна - В. Живковић учествовала је на курсу о превентивној заштити у Отави, Канада, од. Обука везана за едукацију у области превентивне заштите - методолошки едукативни принципи из превентивне заштите за музејске професионалце. Семинар су организовали ICCROM  и Канадски конзерваторски институт. Средства Музеја.

· Т. Бошњак боравила је у Паризу, Француска, од 12. до 21. јуна, у организацији Амбасаде Републике Француске у Београду и Француског културног центра у циљу обиласка музејских институција и разговора о могућој сарадњи. обилазак музеја у Паризу, успостављање конатаката и радни састанци са француским стручњацима.

· Љ. Чубрић боравила у Бечу, Аустрија, од 30. јун до 4. јула, ради договора око гостовања изложбе Мина Караџић-Вукомановић. Средства Музеја.

· Др Т. Цвјетићанин боравила је у Фиренци, Италија, од 7. до 14. јула, у склопу сарадње и италијанског програма помоћи београдским музејима, у циљу упознавања са системом заштите у Италији и посебно Фирензи, руковођењем и управљањем у систему заштите, и обиласка музејских и конзерваторских институција. Радни састанци са представницима региналне и градске власти, државних и регионалним музеја.

· Д. Ковачић боравила у Бечу, Аустрија, од 14. до 20. септембар, ради прикупљањае литературе о цртежима и графикама француских аутора 19. и 20. века за каталог Збирке Ериха Шломовића. Средства Музеја.

3. 12 Објављени радови

3.12.1. Стручни и научни прилози и чланци у другим гласилима (укупно 5)

· T. Cvjetićanin, Cultural Heritage in Serbia: consequences of inadequate managing, misfortunes and warfare (1990-2000), In: Prevention 2000. Prevention of disasters in cultural heritage storage areas, Draguignan 7-10 November 2000 (ed. J. Rebiere, W. Mourey), Draguignan 2003, 157-163.

· M. Popović-Živančević, Microbiological Contamination of Archaeological objects in Museum Storages, In: Prevention 2000. Prevention of disasters in cultural heritage storage areas, Draguignan 7-10 November 2000 (ed. J. Rebiere, W. Mourey), Draguignan 2003, 147 -155.
· Т. Cvjetićanin, Early Roman Marbled Vessels from Diana (Serbia), Archaeologia Bulgarica 1/2003, Sofia 2003, 59-70.
· В. Грујић, Нереализована скулптура за зграду Народне скупштине, Наслеђе 4, Завод за заштиту споменика културе града Bеограда,  Београд 2002, 35-43

· В. Грујић, Умео је да користи историју: иконопис и зидно сликарство Стевана Тодоровића, Православље 868, 15. мај 2003, Београд, 16-18.

· П. Петровић, Иван Живковић (1881-1926) - О једном мало познатом фотографу, Viminacium 13-14, Пожаревац 2003, 249-258.
3.12.2. Предговори у каталозима, каталози изложби (укупно 14)

· П. Петровић, Михаило М. Петковић, Радови на папиру, Галерија графичког колектива (3-15. март)

· П. Петровић и др Душан Луковић – Луци, Искушења с оне стране добра и зла, Галерија централног дома војске (6-23- март)

· В. Грујић, Цртеж и мала пластика (кат. изл.), Београд 2003

· Н. Кусовац, П. Петровић, Никола Гвозденовић Гвоздо-слике (кат. изл.), Галерија Прогрес, април 2003.

· Љ. Миљковић, Јована Поповић Банишек (кат. изл.), Галерија 73, април 2003 – отварање изложбе

· Љ. Миљковић, Данко Бркић (кат. изл.), Приједор, април 2003

· Љ. Миљковић, Естетика нестварног Зорана Тешановића (кат. изл.), КЦБ, август 2003.

· Љ. Миљковић, Како си? Млади уметници са Косова и Метохије (кат. изл.), Галерија дома културе Студентски град

· Љ. Миљковић, Мотиви Београдског сајма (кат. изл.), Галерија Политике

· П. Петровић, Милан Четник (1940-1989) ретроспективна изложба (кат. изл.), Галерија УЛУС, 13-27. август 2003.

· Г. Станишић,  Скулптура у теракоти (кат. изл.), Културни Центар Београда, април 2003

· Г. Станишић,  Годишње изложбе Дечјег култутног центра у Београду (предговор у кат. изл.), мај 2003

· -Г. Станишић, Предговор за каталог уметничке колоније Мина Вукомановић Караџић 2002 у Савинцу

· В. Грујић у:  Бијенале цртежа и мале пластике (кат. изл.), Галерија УЛУС, август 2003.

4. Евалуација рада

У прилогу су аутоевалуације одељења Музеја, као и евалуација рада Народног музеја дата од стране в.д. директора.

